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Niederschrift 
 

über die 7. Sitzung der Gemeindevertretung Wrixum am Donnerstag, dem 16.05.2019, im 
Aufenthaltsraum des Feuerwehrgerätehauses Wrixum. 

Anwesend sind: Dauer der Sitzung: 20:00 Uhr - 21:30 Uhr 
 
 Gemeindevertreter 
Frau Heidi Braun Bürgermeisterin  
Herr Oliver Arfsten   
Herr Markus Berger   
Herr Volker Hansen   
Herr Johngerret Jacobsen   
Frau Christina Kohn   
Frau Mirjam Meister   
Herr Hark Olufs 2. stellv. Bürgermeister  
Herr Claus Petersen 1. stellv. Bürgermeister  
 von der Verwaltung 
Frau Griet Brodersen   
 
 

Entschuldigt fehlen: 
 
 
 

Tagesordnung: 

 1 .  Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung, der Anwesenheit und der Beschlussfä-
higkeit 

 2 .  Anträge zur Tagesordnung 
 3 .  Beschlussfassung über die nichtöffentliche Beratung von Tagesordnungspunkten 
 4 .  Einwendungen gegen die Niederschrift über die 6. Sitzung (öffentlicher Teil) 
 5 .  Einwohnerfragestunde 
 6 .  Bericht der Bürgermeisterin 
 7 .  Bericht der Ausschussvorsitzenden 
 
 1. Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung, der Anwesenheit und der Be-

schlussfähigkeit 
  

Bürgermeisterin Braun begrüßt die Anwesenden, stellt die ordnungsgemäße Einladung, 
die Anwesenheit sowie die Beschlussfähigkeit fest und eröffnet die Sitzung.  
 
 

 2. Anträge zur Tagesordnung 
  

Bürgermeisterin Braun beantragt, den TOP 8 „Bericht der Bürgermeisterin“ als letzten 
TOP zu besprechen. 
 
 

 3. Beschlussfassung über die nichtöffentliche Beratung von Tagesordnungspunk-
ten 

  
Da überwiegende Belange des öffentlichen Wohls sowie die berechtigten Interessen 
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Einzelner es erforderlich machen, spricht sich die Gemeindevertretung einstimmig dafür 
aus, die Tagesordnungspunkte 8 bis 10 nichtöffentlich zu beraten.   
 
 

 4. Einwendungen gegen die Niederschrift über die 6. Sitzung (öffentlicher Teil) 
  

Es bestehen keine Einwände gegen den öffentlichen Teil der Niederschrift über die 6. 
Sitzung der Gemeindevertretung.  
 
 

 5. Einwohnerfragestunde 
  

Seitens eines Einwohners werde die seit Jahren schlechte Wohnraumsituation auf Föhr 
angesprochen. Es werde gefragt, ob die Gemeinde Wrixum bzw. das Amt  in diesem 
Bereich tätig sei.  
Frau Braun erläutert, dass ihr dieses Problem durchaus bekannt sei und die Gemeinde 
sowie auch das Amt daran arbeiten. 
Es gäbe z.B. ein Grundstück in Wrixum welches die Gemeinde kaufen möchte um dort  
Wohnungen zu errichten, wenn sicher sei das dort auch gebaut werden dürfe. 
Außerdem werde der Amtsbereich zusammen eine Wohnungsbaugenossenschaft 
gründen. Im Zuge der Insel- und Halligkonferenz, welche auf Helgoland stattgefunden 
habe, seien dort Modulbauweisen angeschaut worden, welche vielleicht auch für den 
Amtsbereich in Frage kommen könnten. 
 
 
 

 6. Bericht der Bürgermeisterin 
  

 Frau Braun berichtet von der Wegeschau. Auf die Gemeinde werden Kosten in 
Höhe von 30.000€ zu kommen. 

 Es sei wiederholt zu Ausfällen der Straßenbeleuchtung gekommen. Die Repara-
turarbeiten seien bereits in Arbeit. 

 Die Gemeinde habe eine Zuweisung vom Land für die Betreuung von Flücht-
lingskindern in Kindertageseinrichtungen erhalten. 

 Außerdem habe die Gemeinde einen Pachtvertrag für die Benutzung des Park-
platzes mit Bäcker Hansen geschlossen.  

 Bürgermeisterin Braun zeigt Außenaufnahmen der Wrixumer Mühle. Sie berich-
tet, dass die Mühle im Laufe der Jahre um 5 cm abgesunken sei. Der Ständer 
scheint noch einigermaßen in Ordnung zu sein. Allerdings ist das Mauerwerk an 
den offengelegten Stellen völlig zerfallen. Es ist zu befürchten, dass die geplan-
ten Ausbesserungen wesentlich umfangreichen ausfallen werden. Das ergibt 
sich aber erst, wenn der Wall geöffnet wird.  

 
 
 

 7. Bericht der Ausschussvorsitzenden 
  

Es wird kein Bericht abgegeben.  
 
 

 
 
 
 

Heidi Braun Griet Brodersen 
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